
Za rodičelje

informacije koje je dobro podeliti sa roditeljima

Šta je to Nacionalni plan dopunske nastave?

Ministarstvo školstva, omladine i sporta pripremilo je Nacionalni plan dopunske nastave, koji treba da pomogne u ublažavanju negativnih efekata nemogućnosti održavanja redovne nastave zbog pandemije COVID-19. Prvenstveno je namenjen učenicima kojima preti loš uspeh u školi, a u ekstremnim slučajevima i napuštanje školovanja. Kod ovih učenika je došlo do ozbiljnijeg pogoršanja rezultata u obrazovanju.

Da li se radi o dopunskoj nastavi, odnosno o dopunskom obrazovanju i u našoj školi?

Ovim planom se pruža pomoć svim osnovnim, srednjim školama i konzervatorijumima u Češkoj Republici u realizaciji individualne i grupne dopunske nastave, odnosno dopunskog obrazovanja učenika. Škole su dobile finansijska sredstva prema matematičkom modelu koji je koristio broj učenika kojima je bila neophodna dopunska nastava na predlog same škole, vanrednim istraživanjem Ministarstva školstva, omladine i sporta obavljenom od 5. do 16. novembra 2021. godine, kao i izvedenom broju učenika u nepovoljnom položaju u datoj školi na osnovu školskih podataka. Model svrstava učenike u tri grupe silaznim redosledom prema stepenu poredjenja neravnopravnosti položaja i zaostataka. Pomoć dopunskom nastavom odvijala se u prvoj fazi od 1. septembra do 31. decembra 2021. godine, a trajaće do kraja školske 2022/2023.

Ko će mom detetu realizovati dopunsku nastavu?

Dopunsku nastavu, odnosno dopunsko obrazovanje mogu da vode i, na primer, nastavnici u datoj ili susednoj školi, pomoćnici u nastavi, studenti ili penzionisani nastavnici. Volonteri iz neprofitnih organizacija koji rade u vašem području također mogu podučavati. Oni kasnije postaju zaposleni u školi i imaju pravo na maksimalno 250 CZK/sat. Dopunska nastava, odnosno dopunsko obrazovanje trebalo bi da se odvija uglavnom individualno i fokusiraće se na glavne predmete.

Da li je dopunska nastava, odnosno dopunsko obrazovanje obavezno?

Učenici su u dopunsku nastavu, odnosno dopunsko obrazovanje uključeni odlukom škole, koja koristi odgovarajuće kriterijume (možete ih naći [OVDE](#)). Dopunska nastava, odnosno dopunsko obrazovanje nije sastavni deo obaveznog pohađanja škole, i to uglavnom zavisi od dogovora sa vašom školom. To je, međutim, odlična prilika koju bi bilo šteta ne iskoristiti, a nešto čega se treba plašiti. Normalno je da svako ne ume odmah sve savršeno i da svi nisu oduševljeni sa svim predmetima u školi. Svako sebi može da dozvoli da nešto ne razume, da nešto ne shvata odmah i da nešto ne zna. Zbog toga tu postoje ljudi koji mogu da pomognu. Ukoliko ste zainteresovani da vaše dete pohađa dopunsku nastavu, odnosno dopunsko

obrazovanje u okviru ovog programa, konsultujte se o njegovom mogućem uključivanju sa upravom škole ili odgovarajućim razrednim starešinom.

U čemu će dopunska nastava, odnosno dopunsko obrazovanje pomoći?

Samim učenicima ovaj dopunski obrazovni program će prvenstveno omogućiti da se detaljno upoznaju sa bilo kojom temom koju nisu razumeli tokom nastave ili koja ih je posebno zainteresovala. Zahvaljujući svom individualnom pristupu, učenik ima jedinstvenu priliku da postavlja pitanja ili da izgradi pristup prema predmetu koji ga do tada uopšte nije interesovao, znači može promeniti mišljenje o predmetu koji do tada nije okupirao njegovu pažnju. Istovremeno, u nekim slučajevima može da uspostavi i bolji odnos sa predavačem dopunske nastave - bilo sa pedagogom-učiteljem, ili čak i sa osobom eksternog predavača, da u njemu pronadje i novog prijatelja.

Dugoročno gledano, vrlo je verovatno da će učešće učenika u ovome imati pozitivan uticaj na njegovo buduće uključenje. Prema izveštaju OECD-a, svaka godina obrazovanja povećava buduće uključenje učenika u proseku za 7,5-10%. A ulaganje u obrazovanje isplatiće se i državi, jer će sa makroekonomskog gledišta, sadašnja uključenost učenika i njegova buduća bolja životna situacija takođe pozitivno uticati na produktivnost, BDP i naplatu poreza.

Šta obrazovanje kroz Nacionalni plan čini jedinstvenim i zanimljivim?

Nacionalni plan dopunske nastave je dodatni obrazovni program za proširenje ne samo znanja učenika!

- besplatan je (plaća ga država iz fonda Evropske unije pod nazivom Next Generation EU),
- u organizaciji je uprave škole,
- individualni pristup, male grupe i pojedinačno,
- uz saradnju ne samo već poznatih nastavnika, školskog personala,
- ali i eksternista iz redova predstavnika nevladinih organizacija, studenata i drugih pojedinaca, na primer, i baka i dedova, čiji se izvori znanja često nepravedno zanemaruju;
- dodatni čas uključen u raspored ili umesto popodnevnih kružoka,
- pre svega lično učestvovanje, ali u opravdanim slučajevima moguće je i on-line.
- Od januara 2022. godine nastavlja se dopunska nastava iz jeseni 2021. godine.
- Prvobitno je stvoren u nameri kako bi se pomoglo da se nadoknade praznine u nastavnom planu i programu za učenike, koji su sa teškoćama bili uključeni u učenje na daljinu zbog pandemije covid-19. Ali od njega mogu imati koristi skoro svi, ne samo lošiji učenici.
- Zahvaljujući njemu, deca ne samo da mogu nadoknaditi gradivo koje nisu uspela u školi, već će moći da postavljaju pitanja o svemu što ih zanima, a za šta nije ostajalo vremena u toku redovne nastave, tako će naučiti i ono što nisu znali, ali su bili zainteresovani!

Pod pojmovima "roditelj" i "učenik", ovde se zbog preglednosti misli uopšteno na bilo kog drugog "zakonskog staratelja" i "staratelja". Naravno, odrasli đaci i studenti se mogu u ovoj problematici orijentisati sami i nije im potrebna saglasnost roditelja.

